

淮南日报

综合新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2023年6月30日 星期五

癸卯年五月十三

总第15113期 今日8版

A1

防范非法集资

建设美好生活

如何防范非法集资:

一要理性,不要侥幸。天上不会掉馅饼,掉下来的不是“圈套”就是“陷阱”。要坚守理性底线,不要被赌博心态和侥幸心理蒙蔽双眼。
二要稳健,不要冒险。高收益意味着高风险,还可能是投资骗局,不冒险投资!
三要警惕,不要盲目。“收益丰厚、机会难得”都很可能是忽悠,一定要警惕、警惕、再警惕!多留个心眼儿,绝不要盲目“随大流”投资。



淮南市地方金融监管局
交通銀行
BANK OF COMMUNICATIONS



坚定信仰之“道” 坚守初心之“德”

——纪念中共小甸集特支成立100周年专稿之三

本报通讯员 张纯林

推动党史学习教育常态化长效化

市委党史和地方志研究室 淮南日报社 联办

中共寿县小甸集特支纪念馆这块红色教育基地,笔者先后前往参观过三次。每参观一次,都有一次新感受。

给我最新的感受是,小甸集特支的创始人——曹蕴真、徐梦周、薛卓汉、方运炽、鲁平阶、曹练白、徐梦秋、陈允常这8名共产党员,他们有的能做到对马克思主义的信仰,对实现共产主义的信念初心如磐,使命如虹,有的却颓废悲观脱党掉队,有的则叛党投敌辱骂名节。他们就像一面镜子,让我们携镜自照,反思警醒;坚定信仰之“道”,坚守初心之“德”,这是我们每一名共产党员在奋进新征程的道路上,都必须认真思索和毕生践行的重大课题。

什么是信仰和信念?信仰和信念一体两面。信仰是人们内在于心的思想情绪;是对某种早已存在的思想、主义、宗教、某人或某物极其信奉的尊崇和仰望,并引为自己行动的指南或榜样,成为一种触及灵魂的爱。信念不仅是人们内在的、对事物发展趋势和结果坚信不疑的精神状态,它还外在地表现为坚定的实践意志和目标追求。信仰来自于信念,又高于信念,是信念的整合和升华。有信仰必定有信念,有信念未必有信仰。没有信念的信仰是空洞的信仰,没有信仰的信念是低级的信念。拥有信仰和信念的人十分明确自己的人生方向和价值追求,也使得他们无论面临任何挫折和困境,都会百折不挠,不言放弃。可以说,信仰和信念是一

个人的“魂”和“魄”,是支撑人们精神世界的“四梁八柱”。因此,党的十八大以来,习近平总书记多次对全党强调说,对马克思主义的信仰,对社会主义和共产主义的信念,是共产党人的政治灵魂,是共产党人经受住任何考验的精神支柱。

寿县小甸集特支中的曹蕴真、徐梦周、薛卓汉、方运炽这4位党员之所以能成为历史丰碑,就在于他们始终坚定信仰之“道”,坚守初心之“德”。这个“道”就是马克思主义、共产主义大“道”;这个“德”就是忠于党、忠于人民,为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴大“德”。

信仰,贵在坚定;初心,贵在坚守。对于信仰坚定,初心不改的共产党人来说,信仰就是生命,初心就是使命。信仰催生初心,初心彰显信仰。为信仰和初心可以不惜牺牲一切,抛头颅、洒热血。当初,年仅22岁的曹蕴真成为安徽省最早党组织——寿县小甸集特别支部任特支书记时,就曾带领8名共产党员立下誓言:时刻准备着为党和人民牺牲一切,永不叛党。曹蕴真、徐梦周、薛卓汉、方运炽这四名共产党员用鲜血和生命践行了自己的誓言。曹蕴真临终对大家说:“没有艰苦奋斗、流血牺牲,就不能换取革命的胜利。我把青春献给党,革命的鲜花会开得更红。”徐梦周当时是小甸集特别支部宣传委员,后受党派遣做地下工作,环境恶劣,安危难测,后因公殉职。1988年3月,国家安全部评价他“对党的工作忠贞可靠”。薛卓汉和方运炽都是党性坚强、立场坚定的共产党员,被当时“左”倾错误路线以“莫须有”罪名杀害和迫害致死。1945年中组部在编印的《死难烈士英名录》中把薛卓汉明确为“安徽党的创始人”。全国解放后,党组织为方运炽平反昭雪,追认他为

革命烈士,为其亲属颁发了《烈属证》。

信仰,贵在坚定;初心,贵在坚守。坚定信仰,坚守初心,必须做到“内怀铁石之心,外负陵霜之节”,做到“富贵不能淫,贫贱不能移,威武不能屈”。但寿县小甸集特支中的鲁平阶、曹练白却没能做到。他俩革命信仰不坚定,初心使命没坚守。精神丢了家,心灵脱离了根基,工作迷失了方向,奋斗丧失了动力。最后,消极颓废,畏惧不前,脱党掉队,半途而废。更令人唾弃的是徐梦秋、陈允常这两人,他们丧失理想信念,抛弃初心使命,在危难时刻贪生怕死,叛变投敌。徐梦秋在红军期间曾被誉“红色历史学家”,担任过红一军团政治部主任,是做思想政治工作,向红军战士宣传马克思主义的大官,却在敌人的严刑和诱降下改其心、移其志、毁其节,充当了国民党军统局少将特研组长,走上反党反人民的不归之路。

共产党人的信仰和信念是每一位共产党员的世界观、人生观、价值观在崇高奋斗目标上的集中体现,是每一位真正的共产党员的立身之本、力量之源、正气之魂。共产党人的初心和使命是党的性质宗旨、理想信念、奋斗目标的集中体现,是每一位共产党员和党的干部常抓不懈的终身课题。坚定信仰之“道”,就是坚信马克思主义可以改变旧中国,坚信社会主义可以救中国、坚信共产主义可以解放全人类,它不仅是讲在口上写在纸上,而且要用行动乃至生命去践行。坚守初心之“德”,就是坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的光荣使命,初心之“德”,不会自然保质保鲜,需要培育涵养,久不培育涵养就会干涸枯萎,变质变色,涵养初心之“德”不是一阵子的事,而是一辈子的事,要随时经得起住风和雨的摔打、血与火的锤炼、生与死的考验。



在脱贫攻坚期间形成的产业帮扶项目,如今怎样继续巩固成果?日前,全国脱贫地区帮扶产业发展推进会召开,对巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接进行了部署。

今年中央一号文件指出,持续运营好就业帮扶车间和其他产业帮扶项目。持续运营好产业帮扶项目,事关脱贫地区就业稳定。以就业帮扶车间为代表的脱贫产业帮扶项目后续运营状况,直接影响脱贫地区的发展信心,是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要抓手和防止规模性返贫的有效手段。

为此,可以将脱贫帮扶项目市场化转型提上日程。原因在于,过去那种通过城市工业企业配套项目和生产工序转移,将部分利润让渡给农村产业的项目,属于简单的企业生产工序或者配套项目,本身不具备独立抵御市场风险的功能。应当“扶上马、送一程”,帮助其尽快由企业生产工序配套转变为中小微企业,实现可持续发展。

优化脱贫地区产业布局,为脱贫产业转型发展营造良好的经济环境。着眼于城乡融合发展的实际需要,应采取有力措施,把适合农村发展的工业门类有计划地向脱贫乡村转移,推动乡村产业均衡布局、协调发展。

目前,大多数工业门类以城市为布局空间,带来人力、土地等成本上升、乡村空心化等实际情况。而随着乡村振兴战略深入推进,国家对乡村产业的政策优惠力度不断加大。在这种情况下,调整优化城乡产业布局好处颇多。一方面,可以减少企业人力、土地等刚性成本;另一方面,还能够缓解因城市资源过分集中而导致的城乡发展失衡,进一步缩小城乡二元结构导致的城乡收入差距。因而,进一步优化我国工业门类地域分布,推进城乡经济融合,逐渐实现城乡产业的合理有序转移势在必行。

今后一段时期,加快城乡融合发展步伐,科学规划脱贫地区工业产业布局尤为重要。应逐步将纺织服装、简单机械加工、商品印刷、包装制品、生活日用品生产、农副产品加工等技术含量偏低、劳动密度较大、惠农富农的产业转移到乡村。以产业优化引导城乡人力资源优化,以乡村产业发展吸引外出人员返乡,进一步优化城乡人力资源配置,改变乡村空心化、老龄化状态。

充分发挥农村的比较优势,为脱贫产业内生性发展提供资源性支撑。近年来,在乡村振兴战略和城乡融合发展的推动下,农村的产业发展优势日益凸显。比如,农村有丰富而相对廉价的人力资源、土地资源,以及农产品资源、手工业传统、生态资源和广阔的市场消费潜力等,在国家扶持和社会助推下,农村对城市工商业的吸引力越来越大。

相较其他农村,脱贫农村地区还具备许多潜在优势,比如闲置企业厂房、车间、仓库等企业配套设施。要因势利导,把这些乡村闲置资源转换成工业企业的固定资产,不仅能够消除浪费,还能畅通城乡要素平等交换、自由流动渠道,塑造“以城带乡、城乡互促、共生共融”的发展格局。

优化脱贫农村产业项目综合性政策配套,为脱贫产业市场化转型提供强大保障。对于脱贫地区产业高质量发展来说,良好的综合性政策配套措施必不可少。从目前来看,这种综合性政策配套措施至少包括土地、财税、金融、人力资源等方面。

在土地政策方面,可结合农村土地三权分置顶层设计,给予脱贫农村地区更大的政策空间。依法加快土地要素城乡之间的平等交换和自由流动,充分释放土地对经济的拉动力。逐步建立一个既符合农业农村现代化整体需要,又有利于各类农村发展的农村土地政策体系。

在财税金融政策方面,应进一步优化和完善现行优惠措施,在普惠均衡基础上使之更加精准,逐步建立财政扶持、金融优惠、税收调节相结合、分层次、有重点的乡村产业帮扶政策体系。

在人才引进和培训方面,应畅通脱贫农村人才使用渠道。建立以产业发展为导向、以实用实效为标准,不断丰富完善人才队伍建设,以人才多元化促进脱贫农村产业的多元化。要加大人力资源培训,帮助落户企业减少人力成本,促进脱贫地区农民职业技能提升,推动脱贫农村产业发展方式的根本转变。

产业帮扶「扶上马再送一程」

周其森



全民健身趣味多

日前,淮南经开区举办“全民健身动起来,乡村振兴更精彩”趣味运动会,通过旱地龙舟、庆丰收趣味接力、拔河三个比赛项目,13支村、社区、单位代表队的群众充分感受到了运动带来的乐趣,融洽了邻里关系,提升了村、社区、单位凝聚力,为乡村振兴注入新动能。举办此次运动会,是淮南经开区进一步贯彻落实“十项暖心”行动之“快乐健身”的具体行动,旨在丰富群众精神文化生活,让群众切身感受体育锻炼带来的快乐感、幸福感,积极践行体育赋能乡村振兴。

本报记者 吴巍 摄

“脱贫户”乡村振兴路上“华丽转身”

本报记者 刘银昌 本报通讯员 刘明勇 毕月

乡村振兴在行动

“李师傅,最近蔬菜产量怎么样啊?”“夏天到了,又是防治病虫害的季节,有没有什么需要我们帮忙的?”近日,凤台县凤凰镇振兴工作站工作人员来到李坦的种植大棚前关切地问道。

“俺家今年预计比去年产量翻一番,又赶上国家的好政策,俺家的日子越来越好了……”脱贫户李坦的脸上写满了幸福。

李坦是凤凰镇东村人,一位普通且老实憨厚的农民,却有着着一股肯吃苦、不服输的创业精神。多年前,在外务工的李坦被告知父母均患病在家需长期吃药治疗,为了更好地在家照顾父

母,无奈之下,他返回家乡,一家人就靠他一人种地、打零工维持生活,父母的医药费、全家人的生活费压得李坦喘不过气来,家庭生活条件日趋艰辛,他们家成了村里的贫困户。

随着乡村振兴工作的全面开展,给李坦一家带来了奔向幸福生活的信心。在党和政府的关心帮助下,李坦的家庭状况得到一定的改善。但他清楚,想要摘掉“穷帽子”,不过“穷日子”,不能只靠国家的政策扶持,更要靠自身的努力奋斗。

为了不辜负党和政府的好政策,也为了一家人能过上好日子,他鼓足干劲,看到帮扶人入户发放的政策宣传材料,萌发了种植大棚蔬菜的想法。面对没有技术的难题,勤劳好学的李坦没有被困难吓倒,他积极参加了镇政府举办的特色种养业技术培训班,又主动

跟当地的种植大户学习大棚种植技术,包村干部和村两委在入户走访时了解了他的困境,邀请了镇农技站的专业人员为其授课,讲解如何科学发展大棚产业。

功夫不负有心人。李坦不厌其烦地请教专家、咨询技术,运用所学的种植技术和科学的管理,大大提升了种植效益。经过不懈努力,李坦种植的各色新鲜蔬菜直接销往县城各农贸市场和周边乡镇超市,不仅不愁销路,还打造了良好的口碑。凭借着发展蔬菜大棚,李坦一家不仅解决了温饱,手头也有了盈余,日子发生了翻天覆地的变化。

李坦面对困境,转变思想选择拼搏,通过自己的不懈努力,在政策的帮助下,走出了一条属于自己的致富路,实现了“华丽转身”,李坦一家的新生活如乡村振兴的美丽画卷徐徐展开。

李坦成功的经历也深深地影响了当地群众,更加坚定了他们实现共同致富的信心与决心。

“一人富不算富。我愿意用我的所学,能力帮助想通过产业种植致富的乡亲。”李坦表示,现在的成功激发了他更大的创业热情,接下来,他还要扩大种植品种、种植面积,举办培训班,让更多的乡亲都能通过辛勤的汗水来描绘属于自己的幸福画卷。

据悉,为全面巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,全面推进乡村振兴,近年来,凤凰镇立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,以“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”为目标,培养本土人才,鼓励外出能人返乡创业,为乡村振兴提供人才保障,助力乡村种植业发展。

说好八公山故事 传承志愿服务精神

本报讯 为助力八公山区文旅产业发展,传承无私奉献的志愿服务精神,八公山区团委深入挖掘优秀讲解人才,组建八公山区青年导游志愿者服务队,积极宣传八公山深厚的历史文化底蕴和生态宜居的自然环境。

近日,八公山区团委邀请导游专家为志愿者们点对点讲解、面对面答疑,通过实景演练让导游志愿者们对八公山文化有了更深入的了解,激发了对导游工作的兴趣与热爱,也汲取了成为专业导游的方法经验。“通过老师的讲解,我更加深刻地理解《淮南子》‘牢笼天地、博极古今’的伟大,石

林的喀斯特地貌让我震撼,也明白了为什么二十四节气被称为中国第五大发明,因为它凝聚了祖先的智慧,引导了古人的衣食住行和文化。”导游志愿者们纷纷表示,今后要按照老师的要求勤加练习,能够更好地为八公山代言。

下一步,八公山区团委将持续深化对导游志愿者的培养,通过技能练兵、业务竞赛等方式,进一步提升导游服务能力,打造一支优秀的导游志愿者队伍,助力全区品牌形象推广,为促进八公山区经济社会发展贡献青春力量。

(本报记者 何婷婷)



铸警魂 心向党

“七一”建党节到来之际,市公安局淮分分局顾桂派出所组织全体党员民警走进张集革命烈士陵园,重温入党誓词,追忆革命先烈英勇事迹,感悟党的百年奋斗历程,从光荣革命传统中汲取精神力量,进一步坚定从警的理想信念和初心使命。本报记者 苏强 本报通讯员 陈石 摄